

Поздравляем с юбилеем профессора Н.Г. Сапожникова!

Дорогая Наталья Глебовна!

По поручению коллектива Финансового университета и бухгалтерско-аналитического сообщества нашей страны поздравляем Вас с прекрасным юбилеем и искренне радуемся Вашим творческим успехам!

Вся Ваша жизнь связана с Воронежским государственным университетом (ВГУ) и служением науке. Закончив в 1974 г. экономический факультет ВГУ, Вы остались работать в научно-исследовательском институте экономики, который возглавлял крупный ученый, последовательно развивающий и укрепляющий лучшие традиции российской науки. Вам очень повезло, Вы много лет были верной ученицей и помощником Владимира Наумовича Эйтингона, имя которого вызывает теплую улыбку у всех экономистов нашей страны, относящихся к нему с глубочайшим уважением и самыми теплыми дружескими чувствами. Тем радостнее сегодня узнавать в Вас лучшие черты учителя — острое чутье всего нового, активное участие в решении самых сложных и актуальных вопросов, умение увидеть главное, осмыслить и обобщить все сделанное в изучаемой области до Вас и найти наиболее значимые и рискованные объекты для собственного исследования. Ваши работы всегда отличаются высокой степенью добросовестности и корректностью анализа и оценки состояния исследований, обоснованностью и доказательностью собственных выводов. Вы образец добросовестности и творческого отношения к работе, чуткого отношения к коллегам и ученикам.

Об этом свидетельствует вся Ваша жизнь, верность вузу, в котором Вы проработали долгие годы.

В 1989 г. Вы блестяще защитили кандидатскую диссертацию, в которой исследовался один из самых острых для того периода вопросов — влияние человеческого фактора, роста производительности труда на эффективность и темпы развития экономики. Именно в это время Вы обратили особое внимание на значимость прозрачности и достоверности учетной информации и стали глубоко исследовать учено-аналитические проблемы. С 1988 г. Вы стали работать на кафедре бухгалтерского учета и анализа ВГУ. И опять Вам повезло с учителем. Имя Лилии Тимофеевны Гиляровской — до сих пор талисман успеха для бухгалтеров, аналитиков и аудиторов ВГУ. Глубокого уважения заслуживает Ваше отношение к памяти учителей!

В 1999 г. Вы возглавили кафедру бухгалтерского учета, сделав окончательный выбор в своей узкой специализации, но при этом сумели сохранить широту экономических взглядов и существенно расширить понимание сущности и роли учетно-аналитических процессов для повышения эффективности производства.



Профессор
Н.Г. Сапожникова

Ваше научное чутье позволило Вам выделить базовые вопросы содержания бухгалтерского учета — оценка возможностей и подготовка к использованию в российском учете принципов Международных стандартов финансовой отчетности (МСФО). Уже в 1992 г. в одной из первых групп специалистов-учетчиков Вы прошли обучение по этому направлению в России на базе Академии народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации. При этом в процессе обучения привлекался широкий круг зарубежных специалистов. А в 1998 г. состоялась соответствующая стажировка в Лондоне. За этот

период Вами написано много работ по проблеме реформирования российского учета. Они широко обсуждались, и выводы, сделанные в этих работах, проверялись на практике. И только через 10 лет, в 2009 г., после глубокого продумывания всех проблем, тщательного исследования и апробации, анализа целесообразности использования МСФО в России Вы блестяще защитили докторскую диссертацию, которая до сих пор является важнейшим источником знаний для аспирантов, магистров и прежде всего практических работников.

За свою жизнь Вы опубликовали много научных работ (250), включая учебники, монографии и множество научных статей, воспитали сотни специалистов, подготовили более 10 аспирантов и одного доктора экономических наук, а главное — с первых лет формирования рыночной экономики Вы активно участвовали в повышении квалификации бухгалтеров и аудиторов. Ваши ученики всегда вспоминают Вас с благодарностью и глубочайшим уважением и стремятся получить от Вас в сложных случаях советы и консультации. Вы образец поведения в личной жизни: прекрасная дочь, которая всегда ставила в центр внимания заботу о родителях, подчиняя этой задаче ритм своей жизни; строгая, но справедливая мама; прекрасная хозяйка и жена. Вы очень многого добились, у Вас есть все, что нужно для счастья.

В день Вашего юбилея мы все желаем Вам здоровья, радости, любви, удовлетворения от своей деятельности и больших научных успехов, творческих учеников, много тепла и улыбок! Пусть Вас всегда окружает добро и будет дружеская поддержка от близких и коллег!

Мы Вас любим и надеемся еще много лет работать вместе.

*Редакционная коллегия журнала,
коллектив Департамента учета, анализа и аудита
Финансового университета*